

so žigosani z nobenim žigom ali pa so žigosani z nesumljivo krivim žigom, odvzamejo ter s prinašalci vrad odpošljejo pristojnim policijskim oblastim v svrhu kazenske preiskave. 4. Da se naj v najkrajšem času pristopi definitivni odločitvi teh bankovcev iz prometa, čim bo to mogoče.

Ta naredba je bila pogrešana v vseh točkah, edino zadnja točka je še dobra in hvalevredna ter je želeli, da se čimprej izvrši. Druge točke pa so vse neutemeljene ter so rodile slabe gospodarske posledice. Trgovska zbornica v Zagrebu je brzojavila v Beogradu za pomoč. Prišel je odposlanec iz Beograda. Nato je bila, kakor poročajo hrvatski listi, ta naredba preklicana.

V Sloveniji pa nič ne znamo o tem, da bi ta naredba bila preklicana in postavljena izven moči. Zato pa tembolj čutimo njene škodljive posledice, ki se množijo in povečujejo od dneva do dneva. Te posledice težko občutijo kmet, obrtnik, trgovec, uslužbenec in zlasti tisti, ki živi od dne in vsakodnevnega plačila. Izplačilo se namreč ponajveč vrši v eno- in dvokronskih bankovcih, katerih pa se po vzoru državnih uradov brani vsakdo, osobito trgovec in obrtnik.

Nedoumno je za vsakega državljana, kako more finančno ministrstvo odrediti, da smejo državni uradi take bankovce sprejemati samo v količini do 50 K, ko je vendar država dolžna sprejeti vse take pravilno žigosane bankovce v neomejeni količini. Docela je tudi neupravičena odredba, da se smejo sprejemati samo bankovci, žigosani od državnih oblastí, ki so bile za to pooblašene. Saj je vendar finančna uprava sama svojčas izročila žigovanje starih avstro-ogrskih bankovcev ne samo državnim uradom, marveč tudi občinskim oblastim in zasebnim denarnim zavodom. Ali so bankovci, žigosani z žigom občinskih uradov in zasebnih denarnih zavodov, neveljavni? In tudi o tem je finančno ministrstvo menda podučeno, da so se najrajši potvarjali ravno žigi državnih uradov.

Ker je vsled neosnovane naredbe finančnega ministrstva in vsled raznih nasprotujočih si poročil o izmenjavi eno- in dvokronskih bankovcev in njihovi odtegnitvi iz prometa v denarnem prometu zavlačala velika zmeda, ter gospodarska škoda narašča dan za dnevom, sem prisiljen, da vprašam g. finančnega ministra:

1. Ali je voljan naredbo z dne 15. februarja 1921, katera po poročilih častnikov ne velja več za Hrvatsko, takoj razveljaviti tudi za Slovenijo?
2. Ali bo takoj vse ukrenil, da se kolikor najhitreje izmenjajo stari eno- in desetkronski bankovci ter ukinejo iz prometa?
3. Ali je voljan to izmenjavo izvesti tako, da ne bodo oškodovani kmeti, delavski, obrtni in sploh vsi delavni sloji našega ljudstva, katerih vobče ne zadene nobena krivda na tem, da so v prometu tudi krivo žigosani bankovci?

Politični ogled.

Kraljevina SHS. V zadnjem času so se vršile v Beogradu dve brezpomembne seje konstituantne. Ustavni odbor je končal svoje delo in ustava pride v pretres pred celotno konstituantno danes. Iz radikalne stranke je izstopil znani ljubitelj Slovencev Stojan Protič, ker se ni mogel več strinjati z baš nelepno skupno hojo radikalcev z demokrati. Protič bo osnoval novo stranko vseh treznih politikov in se bo gotovo zopet pojavil na političnem obzorju kot vodilna moč. Naše vojaštvo in uprava je začela prevzemati dalmatinske otoke ki nam pripadajo po rapalski pogodbi.

Nemčija mora plačati do 1. majnika del odškodnine ententi. Nemci izjavljajo, da nimajo toliko denarja, kolikor zahtevajo zavezniki, ententa grozi, da bo podzvela 1. majnika napram Nemcem nove — ostreje korake, ako se bodo ustavljali plačati odškodnine. Gornjo Slezijsko, kjer je izpadel plebiscit v prid Nemcem, bodo razdelili med Nemce in Poljake. Poljaki bodo dobili industrijske okraje, kjer je ljudstvo po večini glasovalo za Poljsko.

Na Angleškem imajo zelo oster štrajk rudarjev.

Grki so bili zopet hudo tepeni od Turkov v Mali Aziji. Sedaj hiti na bojišče sam grški kralj, da zbera raztepeno grško vojsko in zavre napade Turkov, ki so začeli z močno ofenzivo proti grškim četam.

Tedenske novice.

t Osveta. Slovensko ljudstvo se pri sedanjih občinskih volitvah maščuje nad onimi, ki so mu 28. novembra sipali praznih obljub, a sedaj so ga zapustili in celo — izdali in prodali! To so samostojni in demokrati. Imamo poročila o vloženi kandidatih listah iz vseh okrajev. Splošna slika je ta, da ima naša stranka, to je Slovenska kmetijska zveza, oziroma Slov. ljudska stranka zagotovljeno večino na Slovenskem Štajerju in najbrž tudi na Kranjskem. Osveta, oziroma maščevanje, v javnem življenju je dovoljena. Slovensko ljudstvo je že pri vlaganju kandidatih list obsojilo one, ki so v sedanjih volitvah in ki so krivi, da se sedaj ubogo slovensko ljudstvo guli z novimi velikanskimi davki. Samostojni in liberalni ministri so glasovali v Beogradu za vojno in ogromne vojne izdatke. Zapeljani so še pravočasno izprevideli, da so jih agitatorji Samostojne speljali na kriva, pogubonosa pota in se sedaj kruto maščujejo nad zapeljivci. In to maščevanje je pravično!

t Odklenkalo jim je. V nedeljo, dne 10. t. m. se je vršil v Narodnem domu v Ljubljani zbor zaupnikov Jugoslovanske demokratske (liberalne) stranke. To zborovanje kot tako ni bilo bogvekak zanimivo, saj se ga je iz cele Slovenije udeležilo komaj 200 zaupnikov. Polovico od teh je tvorila ljubljanska liberalna frakcija, v drugi polovici pa so bili naši samostojni — „časno“ zastopani. Shodu je predsedoval „miloobrazni“ minister dr. Kukovec, ki je uvodoma omenil, da „nima klerikalizem med našim narodom gospodarske in socialne utemeljenosti.“ Rekel je nadalje, „da se demokratom ni treba bati miselne zmage klerikalizma“. Dr. Kukovec so povedali marsikaj puhlega; govorili so o vseh strankah in niti Samostojne niso pozabili v teku svojih izvajanj. Da ne bodo samostojni agitatorji dvomili o resničnosti tega, kar je liberalni general Lojze izrekel o usodi Samostojne kmetijske stranke, prinašamo dobesedni stavek iz uvodnika 81. številke „Slovenskega Naroda“, (torej liberalnega lista; op. ur.), ki se glasi: „Obširneje je minister dr. Kukovec govoril o razmerju stranke (demokratske; op. ur.) do Samostojne kmetijske stranke, katera se sedaj nahaja v kritičnem položaju razkola.“ — To je mnenje politično sicer kratkovidnega generala armade štajerskih liberalcev. Mi smo vedno povdarjali, da poka v tramovju ponosne stavbe SKS, sedaj je pa prišel liberalni minister, ki ima dobre „zveze“ s to stranko, in potrdil naše trditve v celoti. Nas veseli le eno: razkol v taboru zelenih bratcev. „Kmetijski list“ je kričal pred in po volitvah: „Klerikalcem je odklenkalo za vselej!“ Sedaj pa je dr. Kukovec zapel na zboru liberalnih zaupnikov Samostojni kmetijski stranki smrtno pesem. Samostojni obrabčajo, politična previdnost Slovencev pa bo pri občinskih volitvah obrnila!

t Kratico Samostojne kmetijske stranke SKS tolmačijo danes, ko je vsakemu kmetu očitno odkrito izdatstvo samostojnežev nad kmetom kot: SKS pomeni: slovenskega — kmeta — smrt!

t Samostojni minister Pucelj glasuje za vojno. V prvi seji ministrskega sveta, katere se je udeležil „samostojnež“ minister Pucelj, je le-ta glasoval za morebitno vojno. Glasoval je za mobilizacijo jugoslovanske armade in za vse vojne stroške, ki narastejo vsled tega.

t Zopet nove davke in nova bremena nam obetajo iz Beograda. Vsi časopisi nam poročajo, da kujejo v Beograjskem finančnem ministrstvu novi finančni zakon, potem katerega bodo zvišani davki z ozirom na vedno večje državne izdatke. Kedo bo prizadet pri teh zopetnih novih davkih? Naš kmet! In vendar imamo v Beogradu toliko samostojnih poslancev in

celo samostojnega ministra — mesarja in ti bodo glasovali, ker so v vladi, za povišanje davkov. Pred volitvami so spleli samostojni naše kmete, da bodo predvsem delovali za zmanjšanje davčnih bremen v Beogradu, danes pa, ko so dosegli, kar so hoteli, so se tudi vrinili v vlado, ki ne zmanjšuje kmetijskih bremen, ampak jih dviga in za povišanje davkov glasuje samostojni minister. Mislimo da bo novi davčni vijak spametoval marsikaterega kmeta, ki je ob volitvah nasedel samostojnim obljubarjem, ki so se danes prelevili v navadne zaparje kmetijskega imetja in prihranka.

t Novi davki — blagoslov liberalne in samostojne stranke. Vlada razglasa, da bo uvedla zopet celo vrsto novih davkov, da more tako poplačati vsaj deloma tiste milijone, ki jih izmetava za odkup turških glasov in da bo mogla poplačati velike milijonske izdatke za mobilizacijo, kanone in drugo morilno orožje. Napovedujejo velik davek na dedščine. Če bosta umrla oče ali mati, bodo morali po načrtu sedanje liberalne in samostojne vlade plačati otroci poleg običajnega desetka, kolekov in pristojbin še 12—17% od cele svote. Če pomislite, da zdaj posestva cenilci zelo visoko cenijo, bodo otroci plačali velike svote tega davka. Zahvalijo se naj za to novo „dobroto“ onim, ki se dne 28. novembra 1920. i glasovali za liberalno ali samostojno stranko.

t Kako se predpisujejo letos davki. Nešteto gorja so že liberalci prinesli nad naše dobro slovensko ljudstvo. Sovraštvo, kulturni boj, gospodarske polemije in še na stotine drugih nesreč. Se hujeje so nastale razmere, ko je mlado-liberalni prvak dr. Zerjav rodil „Samostojno“. Doba od 28. novembra naprej, je doba gospodarske, verske in narodne sužnjosti za slovenski rod. V ustavnem odboru v Beogradu je poslanec Samostojne glasoval za centralizem in nam Slovincem tako požrl zaželjeno samopravo. Sedaj pa še vlada, v kateri se ti samostojni minister, mesar in poslanec Pucelj predpisuje grozno visoke davke. Ravno te dni pošiljajo davčne oblasti na povelje liberalne vlade plačilne naloge o dohodnini in vojnem davku za leto 1920. Celu ubogi vinčarji, delavci in bajtari dobivajo plačilne naloge za več sto kron. Na delah se slišijo neštevilne pritožbe, prošnje in kletev ob enem. Mnogi nimajo niti toliko dohodkov, da bi plačevali te tekoče stroške. Kmetje iščejo zopet posojila, da plačajo davke. To je blagoslov 28. novembra. Ljudstvo je hotelo imeti te težave. Volilo je samostojne, liberalce, socialne demokrate in komuniste. To bo drag „špas“.

t Cenilne komisije za odmero davkov bodo zopet upostavljene: tako je obljubil finančni delegat v Ljubljani dr. Savnik. Naša ljudska in kmetijska stranka se je dolgo borila preko poslanca dr. Hohnjeca za to, da vnestajo davke cenilne komisije, kakor to zahteva zakon, ne pa samo ena oseba, ki postopa z davkoplačevalci, kakor se ji zljubi. Če se bodo sedaj zopet vpostavile cenilne komisije, je to uspeh naše stranke in njenega poslanca.

t Celu v mestih se bo naša stranka udeležila občinskih volitev. V Mariboru se šteje pristave naše stranke množi dan za dnevom, isto je v Celju. Ormož in Slov. Bistrica kažeta ugodno. Vseposod gre ljudstvo v boj proti liberalni stranki, ki je kriva po svojih poslancih in ministrih nesreč, ki tarejo naše ljudi.

t Velik tabor Kmetijske zveze za Dravsko polje bo v nedeljo, 1. maja, v Slivnici pri Mariboru. Na taboru bo sta poročala poslanca dr. Anton Korosec in Ivan Roškar. Pozivamo naše pristave iz celega mariborskega ter okornjega dela ptujskega okraja, da se udeležijo tega tabora.

t Shod in občni zbor Kmetijske zveze je bil preteklo nedeljo pri Sv. Lovrencu na Pohorju zelo dobro obiskan. Prišli so sami ugledni možje in tudi kmetijsko krščansko ženstvo je bilo zastopano po 8 članicah. Zborovalci so se v smislu izvajanj prof. Vesenjaka soglasno izrekli za popolno, neuradniško samoupravo, kakor jo hoče Slov. ljudska stranka in proti kulturnoobjojnim nakanam vlade ter so posebej ostro obsodili neenakosti in neurednosti ter nestalnosti pri plačevanju

ju in odmerjanju davka ter v parniških zadevah. Na občnem zboru so izbrali večinoma stari odboj in izvršila le neznatne izpremembe na željo nekaterih odbornikov. Naša organizacija tukaj stalno napreduje. K temu pripomaga poleg starih naših stebrov naša poštna mladina obeh spolov, Jugoslovanskemu klubu se je izrekla zaupnica in zahvala za njegovo neustrašeno delo.

t Lepo zborovanje. V nedeljo 10. t. m. je imel poslanec Pišek pri Sv. Petru na Medvedovem selu shod, katerega se je udeležilo veliko število pristavev KZ in tudi mnogo takih, ki so pokazali Samostojni hrbet. Poslanec Pišek je orisal žalosten političen položaj v Sloveniji, v katerega so nas pahnil naši laži-demokrati (liberalci) in samostojneži. Zlasti je ožigosal krivično postopanje davčnih oblastí, ki nalagajo visoke davke in visoko dohodnino malim posestnikom, večjim pa male ali celo nič. Z velikim ogorčenjem so sprejeli volilci poročilo, kako vojaške oblasti ravnaajo z našimi vojniki. Ako se bodo ljudstvu nalagala samo bremena in se bo z njim krivično postopalo, kličejo sedanji vladi: strune so zelo napete, pazite, da ne počijo! Končno so se prebrale resolucije, ki so bile navdušeno sprejete tudi od bivših samostojnežev. Izrekla se je prisrčna zahvala g. poslancu in zaupnica Jugoslov. klubu.

t Nova določitev severne meje. V Parizu so določili, da se mora vijuga na Kresnici in pri St. Ilju izravnati. Na ta način dobimo še eno slovensko posest občine Spilje (Svilak) in več gozdnih ter drugih parcel nemških posestnikov v bližini Thalerjevega veleposestva na Kresnici, pač pa izgubi Slovenec Bračko iz St. Ilja svoje leppe vinske gorice na kresniški strmini. Meja gre tik Thalerjevega „Karlovega.“ Visoka Kresnica pripade Avstriji, visoki Plavč na Jugoslaviji. Od Plavča do Sv. Duha ostane meja neizpremenjena, kot jo je določila razmejitvena komisija. Tako je vprašanje naše severne meje vendar le rošeno, čeprav se ne moremo strinjati z odločitvijo vihovnega sveta.

t Duh vesti. Zupnijo Braslovce je dobil č. g. Martin Medved, zupnik v Laporju. — V tekočem letu bodo darovali novo mašo trije gospodje četrtoletniki in sicer: č. gg. Janko Breznik od Sv. Trojice v Slov. gor., Janko Leber iz Ponikve ob juž. žel. ter Ivan Mak iz Velenja.

t Naši vrli Orli bodo privedli prihodnjo nedeljo v Mariboru v Narodnem domu veličastno prireditev, zvano „Telovadna orlovska akademija“ ob 6. uri zv. Na to prireditev, ki bo gotovo v čast Orlu, pa tudi v zabavo gledalcem, vabimo vse prijatelje Orla iz mariborske okolice. Ljutomerski Orli bodo vprizorili v Slomškovi dvorani v nedeljo igro „Ne pričakuj po krivem.“

t Dež. Iz Novega Sada javljajo, da je tam zadnje dni obilno deževalo, istotako je padlo obilo dežja v Bulgariji.

t Lov za vlomilcem. V Zagrebu se je odigral dne 11. t. m. razburljiv prizor, v katerem je igral prosluli vlomilac Anton Novak glavno vlogo. Novak je pred mesecem vlomil v trgovino veletrgovca Račiča in ukradel blaga in denarja za 1 milijon 300.000 K. Odšel je na Reko, kjer so ga aretirali a jim je pobežnil iz tamošnjih zaporov. Dne 11. t. m. se je zopet pojavil v zagrebškem kino-gledališču „Mecropot“, kjer ga je službujoči stražnik spoznal in aretiral. Ko sta prišla na lico, je Novak potegnil samokres, ustrelil proti stražniku, katerega pa ni zadel. Nato je bežal po obljubljenih ulicah, zasledovalci za njim. Po divjem lovu se mu je posrečilo zlesti na podstrešje neke hiše, od tam na drugo streho in tako je zginil zasledovalci vlomilec na drzen način. Iskali so ga celo noč, toda Novaka ni bilo nikjer. Menijo, da jo je odkuril proti Ljubljani.

t Ubil razbojnik. Iz Beograda poročajo, da se je dne 9. t. m. posrečilo našim orožnikom prijeti in ubiti razbojnika Dadrča iz južne Srbije. Ubil je 12 oseb in ker so zaprli njegovo sestro, je grozil, da bo ubil še 1000 žen. Vlada je svoječasno razpisala na njegovo glavo 20.000 dinarjev.

t Gozdni požar. V Soteski pri Bohinju na Gorenjskem je dne 11. aprila

I. v tamošnji veliki državni žagi izbruhnil požar, ki je uničil žago ter ogromne množice lesnih izdelkov. Radi silne vročine in isker so se tudi vsi bližnji gozdovi. Del za delom teh krasnih gozdov postaja žrtvica požara. Vsako gašenje je nemogoče, ogenj traja dalje, škoda se že dosedaj čeni na 12 milijonov K. Zaprošili so na pomoč vojaštvo iz Ljubljane.

I. Fašistovska divjaštva. Po vsi Italiji se fašistovska divjaštva, kakor poboji, požigi in ropi na dnevnem vedu. Ti divjaki napadajo vasi in sela, pobijejo in pobijejo na tla brez usmiljenja in vzroka kmete, meščane in še celo duhovnikom ne prizanesajo. V mestu Kremona na Laskem so do smrti pretepli duhovnika Migonini, ker je zajedno poslanec katoliške italijanske ljudske stranke in je lašč. Svaril pred nasilstvi nad nedolžnim ljudstvom. Ista nasilstva se ponavljajo tudi na Goriskem. V vasi Krkovec pri Koprju so fašisti udri v vas, napadli in pretepli tamošnjega kanonika in župnika Skrbca ter mu zagrozili, da ga ustrelijo, ako bo kedaj pridigoval v slovenskem jeziku. Na vsa ta huda nasilstva pa laška onemogla vlada molči kot grob in ne ukrene za varstvo ljudstva zoper fašistovska divjaštva prav ničesar.

I. Prebilstvo čehoslovaške republike. Po dosedanjih izidih ljudskega štetja od 15. februarja t. l. šteje čehoslovaška republika 9 milijonov in 994.369 prebivalcev.

I. Smrt bivše nemške cesarice. Bivša nemška cesarica, ki je s svojim soprogom bivšim nemškim cesarjem Viljemom bivala v pregnanstvu na Nizozemskem, je po daljšem bolehanju dne 11. t. m. umrla. Njeno truplo prepeljejo v Berlin, kjer se bo vršil pogreb v soboto.

I. Ob robu prepada. Kako je nesrečni boljševizem gospodaril v Rusiji, je najbolj razvidno iz dejstva, da je v Rusiji, ki je že od pamtveka bila prava žitnica cele Evrope, bilo v lanskem letu za 25 odstotkov manj obsejane zemlje, nego pred vojno. Rusiji grozi lakota, kakor si je huje niti najbujnejša domišljija slikati ne more. Boljševizem je spravil to nekdanjo tako bogato državo v gospodarskem oziru do prepada.

I. Nova vrsta influence. V Londonu se širi v zadnjem času nova, doslej popolnoma neznana bolezen, ki napade človeka pri najmanjšem prehlajenju. Zdravniki še niso odkrili gliv povzročiteljice te bolezni. Zaenkrat zdravijo obolele osebe z natrijevim salicilom.

I. Izjava. Janez Minih, župan občine Selci (Sv. Rupert v Slov. gor.) Sušnik Alojz ter Tomažič Janez izjavljamo, da odstopamo od Samostojne kmetijske stranke, katere somišljeniki smo bili v zmoti. Odslej ostanemo zvezi naši Slovenski Kmetijski zvezi.

I. Poesnemanja vredno! V Saleku pri Velenju so zbrali v veseli družbi se nahajajoči vrli naši somišljeniki K 250.— za naročitev "Slovenskega Gospodarja" in "Straže", ki jih bodo uporabljali v volilno agitacijske namene. Bog živi vrle naše pristaše. Upamo, da se bodo naši preobilni poesnemovalci!

I. Za volilni sklad Kmetijske zveze. Vršimo težko borbo za naše občine. Ta borba nas stane velike denarne žrtve. Mi nimamo na razpolago verižniških, izvozničarskih in židovskih tisočakov, kakor jih imajo demokrati in samostojneži. Radi tega se obračamo s prošnjo do vseh zavednih našincev, pa po možnosti darujejo za volilni sklad Kmetijske zveze. Ob vseh veselih prilikah zbirajte za ta sklad. Denar se pošlje na naslov: Slov. Kmetijska zveza, Maribor, Cirilova tiskarna.

I. Za sklad Kmetijske zveze so kot članarino vpsolali naši somišljeniki iz Svetinji pri Ormožu lepo svoto 300 K. Iskrena hvala!

Narodno gospodarstvo.

g Občni zbor Kmetijske družbe za Slovenijo se vrši nepreklicno v četrtak, 28. aprila. Se enkrat pozivamo vse naše delegate iz Stajerske, Koroške in Prekmurja, da pridejo vsi do zadnjega 28. aprila v Ljubljano. Peljemo se s prvim jutranjim vlakom, ki vozi ob 4. uri zjutraj iz Maribora. Delegati iz Prekmurja, Slov. goric, iz ljubljanskega in ptujskega okrajnega

glavarstva naj se že na predvečer v sredo pripeljejo v Maribor ali pa na Pragersko, da v četrtek zjutraj ne zamudijo vlaka v Ljubljano. Opozorjamo posebno, da nihče ne pozabi izkaznice in glasovnice doma. Ako kak delegat do 20. aprila ne bo dobil od okrajnega glavarstva legitimacije in glasovnic, naj nam takoj brzojavijo, da mu preskrbimo listine. Na železnici velja za delegate, ki se izkažejo s poverilnico, polovična vožnja za v Ljubljano in nazaj. Navodila glede volitev in vse potrebno dobijo delegati med vožnjo od našega tajništva. Delegati se bodo že dne 28. aprila zvečer okoli 6. ure lahko odpeljali iz Ljubljane. — Popoldne po običnem zboru se sestanejo naši delegati k zaupnemu zborovanju. — Tajništvo Kmetijske zveze v Mariboru.

g Kmetijska zveza proti nezakonitostim pri predpisovanju dohodnine in vojnega davka. Poslanec dr. Hohnjec je poslal delegatu finančnega ministra v Ljubljani ostro pritožbo proti načrtu, kako davčne oblasti letos na Slovenskem Stajerju predpisujejo dohodnino in vojni davek. Mladi gospodje uradniki na lastno roko brez vsake komisije določajo dohodnino, se prav nič nečejo ozirati na lastne napovedbe posameznih davčnih obvezancev. Na opravilne prizive se sploh nečejo ozirati, ker vedo, da ni nikake prizivne komisije, kakor določa veljavni zakon. Mladi uradniki tudi nečejo upoštevati pri odbitkih n. pr. svoto, ki jo je izdal kmet za nakup živine (kot nadomestek za poginolo živino). Izvršilna naredba pravi, da bi se to moralo vpoštovati, a demokrati uradniki tega nečejo. Dohodnino računajo še po starem merilu 1600 K, a ne 7200 K, kakor je to sklenil na predlog prof. Vesenjaka finančni odbor. Dr. Hohnjec je v imenu Kmetijske zveze zahteval, da se postavijo cenilne in prizivne komisije, da se dohodnina ne računa pri dohodkih 1600 K, ampak, kakor je pravilen sklep, t. j. vsaj 7200 K, med odbitke pa se morajo računati tudi izdatki za nakup živine, katero mora živinorejec kupiti namesto one, ki mu je poginila.

g Kaj je 20%? Liberalna in samostojna vlada goljufa ljudstvo. Od 1. aprila 1921 bi morale davkarje plačati ljudem nazaj tistih po sili pri žigosanju bankovcev odvzetih 20%. To je bil celo zakoniti sklep. A kaj se li zmeni vlada, v kateri sedita liberalci dr. Kukovec in samostojnež Pucelj, za to! Turkom so vrgli 1200 milijonov, a ljudstvu odvzetega denarja nečejo vrniti. To so poštenjaki! In ljudstvo je dne 28. novembra 1920 hotelo imeti take ljudi.

g Plemenilna postaja. Poverjen za kmetištvo v Ljubljani je otvorilo za mesto Maribor in okoliš plemenilno postajo. Stajališče postaje je Tržaška cesta 71, nasproti mestaega vodovoda. Upostavljeni so letos 3 žrebci: I. Kras 44, noričan svitokostanjeve barve. II. Gidran 58, polkrvni arabec, konstanjeve barve. III. Aymer 61, anglo-arabec, kostanjeve barve. Spuščajni čas dopoldne od 8. ure naprej in popoldne ob 3. uri. Vsi zainteresirani konjereji se vabijo, da to za Maribor in okolico prepotrebno ustanovo najzjdatneje izrabijo. Za drugo leto se namerava istotam nastaviti 4—5 plemenskih žrebcev.

g Mariborsko sejmsko poročilo z dne 12. t. m. Prignalo se je: 141 volov, 5 bikov, 202 kravi, 8 telet in 19 konj. Povprečne cene za različne živalske vrste so bile sledeče: najlepši debeli voli 1 kg žive teže od 17 K do 20 K, poldebili voli 12 do 17, plemenski voli 12 do 16,50, bikji za klanje 13 do 18,50, klavne krave debele 13—15, plemenske krave 11 do 14, molzne krave 12 do 14, breje krave 13 do 15 K, mlada živina 14 do 16, teleta 16—17, krave za klobasarje 1 kg žive teže K 10.—. Kupčija je bila živahna in se je razprodalo precej živine. Zalibog so naši mesarji to lepo živino odprodali za Avstrijo.

g Svinjski sejem v Mariboru. — Dne 8. t. m. se je pripeljalo na mariborski trg 105 ščetinarjev in pet koz. Cene so bile sledeče: za plemenske cvinje 1 kg žive teže 28—30 K; za porifane svinje za zakol 1 kg mrtve teže 31—32 K; mlada praseta, 6 do 8 tednov stara, komad 300—400 K; plemenska praseta, komad 500 do 900 K; koze, komad od 300 do 500 K. Kupčija je bila živahna in se je blago večinoma razprodalo.

g Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso I. vrste 1 kg 27 K, 2. vrste 25 K, meso od bikov, krav., telic 24 K, telečje meso 1. vrste 25 K, 2. vrste 23 K, svinjsko meso sveže 32 K.

g Uvozu italijanskega vina v Jugoslavijo so se začeli na vso moč upirati tudi Dalmatinci, ki zahtevajo od beograjske vlade, da uvede na uvoz italijanskih vin kar najvišjo carino.

g Cepljene trte, izvanredno močne in finih, raznovrstnih sort imajo na prodaj iz lastnih trtnic posestniki naši pristaši v neki župniji v Slovenskih goricah. Cena 4—5 K komad. — Naslov pove: Tajništvo Kmetijske zveze v Mariboru.

g Vinogradno kolje, izvanredno močno, dva vagona, odda po zmerni ceni naš somišljenik iz Dravske doline. Naslov v tajništvu Kmetijske zveze v Mariboru.

g Krompir v Mariboru. V soboto, dne 9. aprila, je bilo na mariborskem trgu do 100 voz krompirja. Cene so že zopet padle. Predpoldan so prodajali merico po 12 do 13 K, popoldne pa že po 8 do 10 K, to je 1 kg po 90 vin. do 1 K. Mnogi so morali neprodan krompir peljati domov.

g Kdor potrebuje krompir za seme in za hrano, naj pride v soboto ali sredo v Maribor. Naši kmetje z Dravskega polja ga ta dva dni pripeljejo na trg velike množine.

g Avstrijske cene. V Avstriji sta ne moška obleka 15.000 avstrijskih K, par čevljev pa 2500 K.

g Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zatecu ni nobenega popraševanja po hmelju in so bile cene, ki so se gibale med 1700—1800 K, samo na papirju. Stanje hmeljskih nasadov je povoljno.

g Vrednost denarja. Američke dolar stane 138%—138% naših kron, za 100 avstrijskih kron je plačati 24%—24% naših kron, 100 nemških mark stane 225—229, 100 laških lir 625—630 in 100 čehoslovaških kron pa 185 naših kron.

g Poljedelci, pozor! Razne prvo vrstne poljedelske stroje iz mirovne dobe, kot vile, mlatinice, žitne čistilne mline, slamoreznice, drobilne mlarne, razne brane, motorne in parne stroje, koruzne sejalne stroje itd. ima v veliki zalogi tvrdka Ivan Hajny, Maribor, Aleksandrova cesta 45. Več o tem v inseratnem delu lista.

Dopisi.

Sv. Jurij v Slov. goricah. Zavedna in ugledna hiša Lorberjeva v Ziceah je izgubila občespoštovano mater Ivano. Svetila ji večna luč! Pogrebelci so počastili njen spomin tudi s tem, da so zbrali za Bralno društvo 180 K. Iskrena hvala!

Vitan pri Središču. Našega starega župana Tomažiča ne bo dne 4. maja skoraj nihče več volil. Sicer še ima kakih 15 do 20 kimavcev, ali ti ne pridejo v poštev, ker je ogromna večina ne glede na stranko, proti njemu. Po občini gre samo en glas: "Tomažiča nikdar več." Pa si je sam kriv, ker ker bi vsakega rad vtopil v žlici vode, ako tako ne plača, kakor hoče on. Glede slučaja Dragoner je župan vse drugače ukrenil, kakor je odbor sklenil. O tem se bomo še pomenili. To ne gre, da bi se kar tisočaki občinskega denarja metali skozi okno. Mi davkoplačevalci smo zadosi pretrpeli v vojni, ko se nam je hodilo rekvirirat, drugi pa so imeli vedno polne hleve in še nemški gospodji so se nosile buteljke in šunke. Lahko jim je zrastle greben, ker so bili vso vojno lepo doma in so kupčevali z vinom. 4. maja pa bomo prišli na račun, gospod Johann Tomaschitz.

Vitan pri Središču. Brez cvikarja naš atek Tomažič nič ne vidi, četudi je po dnevu in solnce ne mrkne. Samo zadnjič, ko mu je Boldek prinesel "Gospodarja", kjer se je pisalo, da je strašno visoke glave in da je rekel, da bodo siromaki še radi delali samo za ubogi kruhek, je postal tako jezen, da je ves članek prebral — kar brez cvikarja. Mogoče še bomo "gospoda" Tomažiča tako zvrčili, da bo brez cvikarja spoznal vse svoje grehe. Nas bi to veselilo, ker mu ne želimo nič hudega, samo volili ga ne bomo. Brez zamere!

Sv. Jernej pri Ločah. Občinske volitve se bližajo in samostojne slepa

rije se zopet nadaljujejo. Pri državno-zbornskih volitvah so samostojni vsled raznih goljufivih obljub, ki jih nikdar izpolniti ne mislijo, z 18 glasovi zmagali. Vsled tega jim je greben silno narasel in hočejo sedaj zavladati tudi v občini. Pa kdo bo župan? Najbolj sposoben za to službo bi bil, pravljio vsi, goreči samostojnež Pirs Ciril. Župan namreč mora zaradi hitrega uradovanja dobro poznati hišne številke. Pirs Ciril jih pozna kakor nobeden drugi, še boljše pa nolanjost vinskih kleti in spehkamer. Toda ta veliki prijatelj kmetov je "nehote" odpotoval v Nemško Avstrijo, ker so mu žandarji zamerili, da se preveč trudi za kmete. . . . Mogoče bo znani razgrajač iz Petelineka, večno pijani Hajdnik Franc, ki za duhovnika navadno nima drugega imena kakor "hudičev far". Jim ga privoščamo! Tretja te vrste samostojnih apostolov in prejšnjih dveh ožja priljatsija in to variša pa sta učeni Sovič Cena in Pirs Alojz, ki mu zaradi njegove gorečnosti pravijo tudi "samostojni zvečliar". Ta se sedaj največ trudita za župansko čast. Od hiše do hiše stoparita in iščeta podpisov za svoje kandidatne liste in s tem tudi podpise za še večje davke in za še večjo odvisnost Slovencev, česar pa vsled svoje politične omejenosti niti sama ne ve. Toda sedaj že ne gre tako gladko več, kakor prej nekdar, ko še ljudje niso poznali samostojne lumparije. Mnogi so resnico spoznali zlasti na zadnjem našem dobro uspalem shodu in zato sta od mnogih hiš morala oditi z dolgim nosom, ki bo po volitvah če Bog da šent, Jernejčanom pamet, postal še daljši.

Dobrna pri Celju. Opozorjamo domačine in sosede, da je v nedeljo, 17. t. m. ob treh popoldne prireditelj gledališke predstave "Deseti brat" za nove zvonove na Dobrni. Vrše se licitacije!

Rogatec. Pred letom so si ustanovili socialdemokrati svoj konsum. Povili so ljudi skupaj, kakor vrag duše, češ, bodete imeli vse cenejše, kakor v drugih trgovinah. Poglejmo pa danes, Sladkor n. pr. stane v drugih trgovinah 54—56 K, v konsumu stane 58 K 1 kg. Kje so sedaj vaše obljube? Namesto, da bi se pobrigali, da bi res ljudstvo kaj dobilo cenejše, se brigate rajši za svojo nemškutarsko politiko. Seveda sedaj, ker so pred durmi občinske volitve, sedaj gre tem gospodom le samo volitev po glavi, konsum pa jim je sedaj deveta briga. Vprašamo pa tudi g. gerenta: Ali res ni nobene primerne metode, da bi se ta nemškutarija pomekla? Ven tudi z njimi, iz volilnih merikov, ki se delajo za dobre državljane, v resnici so pa hinavci. Pri volitvah v ustavotvorno skupščino se je izrazil mizar Pimpl, ker so dobili socialni demokrati v trgu Rogatec večino, češ, "sedaj bom pa napravil vislice, da bomo Slovence vesili na sredi trga." Kuneju so se pa kar sline cedile po človeškem mesu. Na svojih plakatih imajo napis: "Ljudstvo pomagaj si samo", a mi pa rečemo: "Ljudstvo spreglej samo", kam te vodijo ti socialdemokratski-nemškutarski voditelji. Obljubljajo ti zlate gradove, a dajo ti pa — nič.

Olimje. V igred se vrača, travca zeleni — Ti pa odhajaš! — S tugo v svojem srečju smo stali ob odprtem grobu odlične pevke gospe Justine Bač-Cvirnovce, ki je v cvečju let po težki bolezni sledila otročičem in soprogu. Kako priljubljena je bila pokojnica, je pokazala obilna udeležba pri pogrebu. Prihiti smo jo spremit na adnji poti vsi, ki smo jo ljubili. Z zadnjim pozdravom, ki ga je govoril domači č. g. župnik in z žalostinko, ki so jo zapeli pevci v slovo, poslovili smo se od prerane gomile. Počivaj sladko. Na svidenje gori, kjer je večna pomlad!

Kozje. Kmetijska zveza za kozjansko okrožje uljudno naznanja, da je otvorila svojo pisarno v prostorih pošilnice, oziroma občine, in da se uraduje vsako prvo in tretjo nedeljo v mesecu od 8. ure naprej. V pisarni se bodo dajala navodila o gospodarskih in drugih zadevah ter sprejemale razne pritožbe in želje ljudstva, katere se bodo v slučaju potrebe pošiljale našim poslancem, da tem uspešneše delujejo za blagor ljudstva. Pravico zglašiti se v pisarni, imajo vsi naši pristaši iz celega kozjanskega okraja.